	
	







Započeo ekumenski hod zagrebačkim crkvama
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Prva postaja bila je crkva Sv. Roka, a domaćini su bili rimokatolička župa sv. Blaža i Makedonska pravoslavna Crkva
Zagreb, (IKA) – Ekumenski hod po crkvama grada Zagreba u povodu Molitvene osmine za jedinstvo kršćana koja se ove godine održava pod geslom "Bijahu postojani u nauku apostolskom, u zajedništvu, lomljenju kruha i molitvama" započeo je u utorak 18. siječnja. Prva postaja bila je crkva Sv. Roka, a domaćini su bili rimokatolička župa sv. Blaža i Makedonska pravoslavna Crkva. 
Uvodeći u molitvu, predsjednik Povjerenstva za ekumenizam i dijalog Zagrebačke nadbiskupije i župnik župe sv. Blaža, na čijem se području nalazi kapelica Sv. Roka, mons. Zvonimir Sekelj istaknuo je kako tim zajedništvom idu na početak onoga jedinstva i molitve, tj. apostolskog nauka kako bi osjetili osobu Isusa Krista. "On neka nas ujedini te neka nam to bude polazište našega otkucaja srca jednih prema drugima i zajedništva", rekao je mons. Sekelj. "Čast mi je i duhovna radost da možemo prvi puta i mi, Makedonska pravoslavna Crkva biti suorganizator ekumenske molitve. Okupili smo se u kapelici koja je živi svjedok ekumenizma", rekao je protojerej Kirko Velinski te podsjetio kako je godine 1995. kardinal Franjo Kuharić dao tu kapelicu na korištenje makedonskim vjernicima. 
U molitvi su sudjelovali i predstavnik Srpske pravoslavne Crkve protojerej stavrofor Marinko Juretić, predstavnik Bugarske pravoslavne Crkve protojerej Emil Cenov Angelov, generalni vikar Evangeličko-luteranske Crkve Branko Berić, pastor Branimir Bučanović iz Kršćanske reformirane Crkve, glavni tajnik Saveza baptističkih Crkava u RH Željko Mraz, kao i tajnik Povjerenstva za ekumenizam i dijalog Zagrebačke nadbiskupije dr. Zvonimir Kurečić. 
Na kraju molitve vjernici su dali svoj prilog za gradnju crkve za vjernike Makedonske pravoslavne Crkve. 




