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Evo u Biblioteci «Izvor života» imamo drugu malu praktičnu knjižicu «Seminar Novoga Života» koju sam sama prevela sa engleskog i to 34 izdanje na engleskom. Knjižica je poslužila za duhovnu obnovu na sve četiri strane svijeta engleskog govornog područja i mnogih drugi jezika na koje je bila prevedena. To je mali vodič kako iz profanog života preći u duhovni kroz molitvu i vodstvo Božje Riječi.

Godinama kopiramo i dijelimo svima koji prolaze početne seminare ali evo sad zahvaljujući Božjoj providnosti i mojoj tetičnoj Kati Sičaja koja financira ovo izdanje da ga možemo dijeliti osobama koje žele otkriti i živjeti duhovnim životom. Knjižica je tako sastavljena da nas uvede u osobni odnos sa Živim Bogom, ovdje je i molitva osobnog predanja. Imamo Biblijska čitanja popraćena sa kratkim tumačenjem lako razumljiva za svaki dan kroz sedam tjedana.

Isus je obećao «... Primit će te snagu Duha Svetoga koja će sići na vas, i biti svjedoci...sve do kraja zemlje» (Dj 1,8).

Ovo obećanje je stvarnost koju dragi Bog nudi svima koji ga iskreno traže. Danas vidimo kao nikad u povijesti tako puno ljudi zahvaćeno i ispunjeno Duhom Svetim. Postaju ono što je Crkva izrekla na Drugom Vatikanskom koncilu: »Da svaki kršćanin treba biti svjedok Krista na svom radnom mjestu, tamo gdje jest. Taj mir i radost koji je plod Duha Svetoga ne može se sakriti u životu. Molitva je sviju nas u Biblioteci «Izvor Života» da to svaki čovjek doživi u svom životu a posebni ti dragi čitaoče do kojeg će ova knjižica doći u ruke. 

S.Svjetlana Rezo FDC 

NOVI ŽIVOT U DUHU

OBEĆANJE

"Ja ću žednome dati s izvora vode života zabadava…"

Otk 21,6

-
Ovo je obećanje za tebe, za tebe koji želiš nešto više.

-
Za te koji si žedan, a znaš da ti žeđ nije utažena.

-
Za te koji si čuo govoriti o vodi koja osvježuje bez usporedbe.

-
Za te koji se osjećaš umornim, koji osjećaš da stojiš nisko a želiš se podignuti.

-
Za te koji uživaš dobra svijeta, ali znaš da svijet ne može zadovoljiti.

-
Za te koji si pun straha i tjeskobe, za te koji se osjećaš otvrdnulim i zatvorenim.

-
Za te koji si pun želje i oduševljenja, za te koji želiš imati sve što ljudsko biće može imati.

Za sve ljude ima jedno obećanje, obećanje dano od Boga koji te je stvorio.

Možda ga poznaš, a možda si se pitao ne bi li trebalo da se još više očituje. Možda si čuo govoriti o njemu iskrivljeno – a želiš da bi ga mogao naći. Sada ti On govori. Sada ti On nudi jedno obećanje, jedan slobodan dar, jedan novi život – zabadava. On ti nudi dragovoljno, kako te dragovoljno stvorio, samo zato jer te ljubi.
UVOD

"Tko je žedan, neka dođe; tko hoće neka zahvati vode života zabadava!" (Otk 22, 17)

Ova knjižica je jedan vodič, drug. Hoće ti pomoći da nađeš svoj put u inicijaciji (uvođenju) za život u Duhu i da otkriješ sve bogatstvo koje ti Bog kroz to hoće dati. Ove ti stranice žele pomoći da nađeš jedan mnogo dublji život u Bogu.

Bog nam govori i pomaže preko drugih. Ako ti želiš novi život u Duhu, trebaš vjerno slijediti inicijaciju (ovo uvođenje) da bi ti braća i sestre mogli pomoći. Bog nam govori i onda kada smo sami i On hoće za nas u samoći učiniti tolike stvari koje se ne bi mogle dogoditi kad ne bismo bili (boravili) s Njime. Imaj vremena za Boga kroz ove slijedeće tjedne – i vidjet ćeš da će ti kroz to vrijeme dati jedan novi život.
MOLITVA

Molitva je jednostavno biti s Bogom. Naša molitva može poprimiti različite oblike: slaviti Boga i klanjati mu se radi Njega samoga; zahvaljivati Mu radi onoga što je učinio za nas; tražiti da učini nešto za nas i za druge; slušati Ga kada nam govori. Koji put moliti znači jednostavno stajati pred Njim; šutljivi u Njegovoj prisutnosti!

Molitva će u tebi rasti. U početku, ako je to za tebe nova stvar, rast će možda biti usporen. Ali prema mjeri po kojoj budeš sve potpunije spoznavao Boga i doživljavao Njegovu Ljubav, rast će i tvoja želja za molitvom.

Nakon što budeš "kršten u Duhu", bit ćeš sposoban da se još spontanije moliš jer te ljubi i želi da ti budeš s Njime. Bog ti želi dati dar molitve.

"Riječi života" ovih stranica pomoći će ti da moliš. To su riječi koje je Bog izrekao u Svetom Pismu. Sada ih On hoće tebi reći. To je po jedna rečenica za svaki dan kroz ovih sedam tjedana inicijacije. Odabrane su tako da ti pomognu da što dublje razmotriš temu koja ti se predavala prethodnog tjedna. Razmatraj te rečenice svakog dana u vrijeme koje si odredio za molitvu – i Gospodin će ti kroz njih govoriti.

STUDIJ ILI PRODUBLJIVANJE TEME

Prava mudrosti i pravo shvaćanje darovi su Božji. Sam Bog te hoće poučavati. Kada čitaš Sveto Pismo i misliš što ti ono govori, traži od Gospodina da te pouči; tada ćeš primiti duhovno razumijevanje.

Za svaki tjedan inicijacije daju se dva poglavlja iz Svetog Pisma. Odabrani su tako da te priprave za inicijaciju slijedećeg tjedna. Svakog tjedna uzet će se jedno poglavlje Evanđelja po Ivanu i drugo iz Djela Apostolskih ili iz jedne poslanice sv. Pavla. Čitaj ta poglavlja i razmišljaj o njima tijekom tjedna. Ako možeš za slijedećih tjedana i više čitati – čitaj čitavo Ivanovo Evanđelje i Djela Apostolska.

"Zato i mi, od dana kada to čusmo, neprestano za vas molimo i ištemo da se ispunite spoznajom volje Njegove u svoj mudrosti i shvaćanju duhovnome: da živite dostojno Gospodina i posve mu ugodite, plodni svakim dobrim djelom i rastući u spoznaji Božjoj; osnaženi svakom snagom, po sili Slave njegove, za svaku postojanost i strpljivost; s radošću zahvaljujući Ocu koji vas osposobi za dioništvo u baštini svetih u svjetlosti." 
(Kol 1, 9-12)

PRVI TJEDAN: BOŽJA LJUBAV

"Da, Bog je tako ljubio svijet da je dao svoga jedinorođenog Sina da ne pogine ni jedan koji u nj vjeruje, već da ima život vječni" (Iv 3, 16)

RIJEČI ŽIVOTA 

Prvi dan:

Bog nije netko koji živi daleko, na mjestu gdje ti ne bi mogao nikada stići. On nije ni neki nebeski stražar koji bi mislio kako će te kazniti za zlo koje činiš. On je Otac koji te ljubi. 

"Ljubavlju vječnom ljubim te, zato ti sačuvah milost". (Jer 31, 3)
Drugi dan:

Ti možeš upoznati Boga i doznati koliko te ljubi. On želi biti s tobom u osobnom odnosu. Želi da mu budeš sin ili kćerka.

"I bit ću Bog njihov, a oni narod moj. I neće više učiti drug druga ni brat brata govoreći: «Spoznajte Jahvu!» nego će me svi poznavati, i malo i veliko – riječ je Jahvina – jer ću oprostiti bezakonje njihovo i grijeha se njihovih neću više spominjati." (Jer 31, 33-34).

Ova «riječ života» jedno je obećanje, ponuda dana od Boga. Čim osjetiš da bi htio prihvatiti što ti Gospodin nudi po ovim riječima života – i čim se osjetiš spremnim da primiš što On obećava, … čitaj ulomak pod naslovom «Savez Božji» i «Tvoj savez».

Treći dan: 

On te ljubi. Bog, Stvoritelj svemira, onaj koji je stvorio sve stvari iz ništa, ljubi te. Želi preuzeti brigu nad tobom i dati ti bolji život.

"Sam ću pasti ovce svoje i sam ću im dati počinka – riječ je Jahvina. Potražit ću izgubljenu, dovesti natrag zalutalu, povit ću ranjenu i okrijepiti nemoćnu, bdjeti nad pretilom i jako – past ću ih pravedno." Ez 34, 15-16.

Četvrti dan:

Jer nas Bog ljubi poslao je svog jedinog Sina da nas spasi. Poslao je Isusa da bismo imali život, bolji život, život koji će trajati zauvijek.

"Da, Bog je tako ljubio svijet da je dao svoga jedinorođenog Sina da ne pogine ni jedan koji u nj vjeruje, već da ima život vječni" Iv 3, 16.

Peti dan: 

Bog te ljubi. On ti sada govori. On ti pruža ruku. On ti poručuje:

"O svi vi koji ste žedni, dođite na vodu; ako novaca i nemate, dođite. Bez novaca i bez naplate kupite vina i mlijeka! Zašto da trošite novac na ono što kruh nije, i nadnicu svoju na ono što ne siti? Mene poslušajte, i dobro ćete jesti, i sočna ćete uživati jela. Priklonite uho i krštenje u Duhu meni dođite, poslušajte i duša će vam živjeti. Sklopit ću s vama savez vječan, savez milosti Davidu obećanih." Iz 55, 1-3.

Šesti dan:

Ako želiš upoznati Boga, ako želiš imati život koji ti nudi, ti to možeš. Vrati se jednostavno k Njemu i pruži prema Njemu ruku. Poziva te.

"Ja znam svoje naume koje s vama namjeravam – riječ je Gospodnja. Naume mira, a ne nesreće: da vam dadnem budućnost i nadu. Tada ćete me zazivati, dolaziti krštenje u Duhu meni, moliti mi se, i ja ću vas uslišati. Tražit ćete me i naći me." Jer 29, 11-13.

Sedmi dan:

Katkada Bog izgleda tako daleko. Toliko puta nam se čini da ga nećemo moći nikada dostići. Ali On nije daleko. Veoma ti je blizu i upravo sada traži da ti se pokaže na mnogo puniji način nego do sada.

"Blizu je Gospodin svima koji ga prizivlju, svima koji ga zazivaju iskreno." Ps 145, 18.

STUDIJ: Dva poglavlja koja ćemo čitati ovog tjedna raspravljaju o temi: Tko je Isus Krist i kako nas On spašava. To su Ivan 1, Kološanima 1.
BOŽJI SAVEZ 

Mi možemo znati da Bog hoće imati osobni odnos s nama i da nam želi dati jedan novi život, jer je On to sam rekao. Mnogo je obećanja koja je On obećao; a mi možemo imati povjerenja u Božja obećanja. On ima svu moć na nebu i na zemlji, On ne laže. Može učiniti ono što govori i to će učiniti. Ali ništa nam ne želi nametnuti. Moramo vjerovati u ono što nam On želi dati. Mnoge “riječi života” - koje smo naveli - jesu obećanja. Ova obećanja možemo zahtijevati i izričito tražiti da nam ih Bog daruje. Možemo na njima temeljiti svoj život.

TVOJ SAVEZ

Novi život s Bogom je njegov slobodni dar. Ni na kakav način ga ne možemo zaslužiti ili zaraditi. Moramo samo primiti ono što nam On daruje. Moramo ići njemu i pružiti ruku. Savez je sporazum. Ako zaključimo savez s nekim, načinili smo sporazum s njim. Možemo zaključiti savez s Bogom, jer nam je On već darovao savez. Obećao nam je obećanja koja možemo prihvatiti i zahtijevati ih. Ako ti sada napraviš sporazum s Bogom za slijedećih sedam tjedana, vidjet ćeš da ćeš na koncu tog vremena imati novi život s Bogom.

U citiranim “riječima života” Bog obećava da, ako se obratimo Njemu i ispružimo ruku da uzmemo ono što nam On daruje, On će nam to i dati. Sporazum koji ti moraš učiniti s Bogom je jednostavno vratiti se Njemu, slušati Ga i dopustiti da ti druga braća pomognu.

Možda već poznaješ Boga i iskusio si njegovu ljubav. Možda tražiš dublji odnos s Njim: puninu života u njegovom Duhu. Ako sada zaključiš savez s Njim i pristaneš da tražiš ono što ti On daruje, Bog će ti dati dublji život s Njim.

Moraš pristati činiti one stvari koje dopuštaju Bogu da ti dadne onaj dar koji je određen za tebe. Na putu koji počinješ te stvari su:

1.
pohađati i sudjelovati svaki tjedan u poukama koje te otvaraju životu u Duhu. Nastoj nikad ne izostati.

2.
Odredi svaki dan najmanje petnaest minuta za molitvu i učenje, razmišljajući o “riječima života” koje su ovdje navedene i proučavajući ih (15 minuta kada smo odmorni a ne umorni i rastreseni).

3.
Ići svaki tjedan na molitvu u zajednici koja će ti pomoći pronaći novi život u Duhu.

4.
Razgovarati svaki tjedan s drugima: kako rasteš u novom životu i koje teškoće susrećeš.

Da učiniš ovaj sporazum moli slijedeću molitvu:

“Oče, želim pronaći novi odnos s Tobom i novi život koji mi Ti obećavaš. Želim Te potpunije upoznati. Želim da Ti oblikuješ moj život i da mi daš snage da živim bolje. Da Ti dam mogućnost da to učiniš, obećavam pohađati svaki tjedan pouke koje me otvaraju životu u Duhu, odrediti svaki dan 15 minuta da Te tražim u meni samom, moliti svaki tjedan s molitvenom zajednicom i podijeliti s drugima iskustvo mog puta, kako rastem i koje teškoće susrećem. Želim Ti dati mogućnost da mi daš sve ono što si obećao”.
DRUGI TJEDAN: SPASENJE

On nas izbavi iz vlasti tame i prenese u kraljevstvo Sina, ljubavi svoje, u kome imamo otkupljenje, otpuštenje grijeha. (Kol 1, 13-14)

RIJEČI ŽIVOTA 

Prvi dan

Nalazimo se u svijetu u kojem nešto ozbiljno zlo ide. Dan za danom čitamo izvješća o ratovima, ubojstvima, siromaštvu, rasnim sukobima, izrabljivanju… Dan za danom doživljavamo i u sebi i u drugima osamljenost, depresiju, tjeskobu, umornost, sumnju mržnju. Ipak Bog nije stvorio svijet da bude takvim, niti to tako hoće. Obećao je:

Dogodit će se na kraju dana: Gora Doma Jahvina bit će postavljena vrh svih gora, uzvišena iznad svih bregova. K njoj će se stjecat svi narodi, nagrnut će mnoga plemena i reći: "Hajde, uziđimo na goru Jahvinu, u Dom Boga Jakovljeva! On će nas naučit' svojim putovima, i hodit ćemo stazama njegovim. Jer će sa Siona Zakon izaći, riječ Jahvina iz Jeruzalema."On će upravljati mnogim pučanstvima i bit će sudac moćnim narodima. Svoje će mačeve prekovati u ralice, a svoja koplja u radne srpove. Narod na narod neće mača dizati niti će se više za rat vježbati. . . . "U onaj dan - riječ je Jahvina – sabrat ću hrome, okupiti raspršene.” (Mih 4,1-6)

Drugi dan

Neki nam nude planove za poboljšanje svijeta. Bolji odgoj, više tehničkih sredstava, nove političke programe, sociološke strukture, drogu,… sve nam se nudi kao rješenje. Religije osnovane od ljudi (budizam, bakai, zen, yoga i tolike druge) predstavljaju nam se kao nada svijeta. Nekoji nam štoviše govore da bi i kršćanski moralni kodeks bez Krista mogao biti rješenje. Ali sve su to ljudske misli, planovi stvoreni od čovjeka. Gospodin veli:

"Visoko je iznad zemlje nebo, tako su puti moji iznad vaših putova, i misli moje iznad vaših misli" (Iz 55,9)

Treći dan

Mi osjećamo potrebu nečeg višeg. Ljudske misli i ljudska snaga nisu dostatne. Potrebujemo mudrost i silu Božju Stojimo nasuprot sili koja nadvisuje ljudsku snagu. Iza ovih zala svijeta stoji jedna zla inteligencija, kraljevstvo zlih duhova, nešto što je veće od nas. Svaki je od nas osjetio ono što kaže Pavao:

Jer nije nam se boriti protiv krvi i mesa, nego protiv Vrhovništava, protiv Vlasti, protiv upravljača ovoga mračnoga svijeta, protiv zlih duhova po nebesima. (Ef 6,12)

Četvrti dan

Božji odgovor na potrebe svijeta je Isus Krist. Isus bi poslan na svijet da nas spasi, da nas oslobodi od moći Sotone ili od svijeta, da bismo mogli živjeti jedan novi život sada i zauvijek.

Marta reče Isusu: "Gospodine, da si bio ovdje, brat moj ne bi umro. Ali i sada znam: što god zaišteš od Boga, dat će ti." Kaza joj Isus: "Uskrsnut će brat tvoj!" A Marta mu odgovori: "Znam da će uskrsnuti o uskrsnuću, u posljednji dan." Reče joj Isus:"Ja sam uskrsnuće i život: tko u mene vjeruje, ako i umre, živjet će. I tko god živi i vjeruje u mene, neće umrijeti nikada. Vjeruješ li ovo?" Odgovori mu: "Da, Gospodine! Ja vjerujem da si ti Krist, Sin Božji, Onaj koji dolazi na svijet! (Iv 11, 21-27)
Peti dan

Naša sloboda je skupo plaćena. Isus je trebao umrijeti da bismo mi mogli živjeti. Ali Bog nas je zaista mnogo ljubio kad je poslao svoga Sina, koji je drage volje za nas umro. Pavao kaže:

Zbilja, jedva bi tko za pravedna umro; možda bi se za dobra tko i odvažio umrijeti. A Bog pokaza ljubav svoju prema nama ovako: dok još bijasmo grešnici, Krist za nas umrije.

Šesti dan

Isus je umro i uskrsnuo od mrtvih da bismo mi imali novi život… Da nije umro, da nije podnio trpljenja, mi ne bismo bili oslobođeni od grijeha i od moći Sotone. Prorok Izaija kaže o Kristu:

"A on je naše bolesti ponio, naše je boli na se uzeo, dok smo mi držali da ga Bog bije i ponižava. Za naše grijehe probodoše njega, za opačine naše njega satriješe. Na njega pade kazna - radi našeg mira, njegove nas rane iscijeliše. Poput ovaca svi smo lutali, i svaki svojim putem je hodio, a Gospodin je svalio na nj bezakonje nas sviju.“ (Iz 53, 4-6)

Sedmi dan

Kad Isus uskrsnu od mrtvih, nadvlada moć Sotone. Sada te može osloboditi od moći tmina i od okova kraljevstva Sotone. On ti može dati sasvim novi život, ako si spreman napustiti onaj stari.

On nas izbavi iz vlasti tame i prenese u kraljevstvo Sina, ljubavi svoje, u kome imamo otkupljenje, otpuštenje grijeha“. (Kol 1, 13-14).
Ovaj ćemo tjedan proučavati novi život koji nam Isus donosi i darove Duha Svetoga koji ga čine mogućim: Ivan 3; Djela Apostolska 2
TREĆI TJEDAN: NOVI ŽIVOT

«Ja sam došao da imaju život i da ga imaju u izobilju» Iv 10, 10
RIJEČI ŽIVOTA 

Prvi dan:

Tijekom vjekova proroci su predskazivali da će doći dan u koji će Bog dati ljudima svoga Duha u izobilju. Oni koji se Njemu obraćaju i koji primaju Njegovog Duha bit će promijenjeni. Bit će novi ljudi s novim životom. 

"Ovako govori Jahve Gospod: Poškropit ću vas vodom čistom da se očistite. Očistit ću vas od svih vaših nečistoća i od svih kumira vaših. Dat ću vam novo srce, nov duh udahnut ću u vas! Izvadit ću iz tijela vašega srce kameno i dat ću vam srce od mesa. Duh svoj udahnut ću u vas da hodite po mojim zakonima i da čuvate i vršite moje naredbe. I nastanit ćete se u zemlji koju dadoh vašim ocima, i bit ćete moj narod, a ja ću biti vaš Bog. Ez 36, 25-26

Drugi dan:

Isus je prije svoje smrti obećao dati Duha Svetoga onima koji ga slijede. Duh Sveti živjet će u tebi i dat će ti novi život. Isusovo obećanje vrijedi za sve. Isus kaže:

"Ma što me zamolili u moje ime, učinit ću.""Ako me ljubite, zapovijedi ćete moje čuvati. I ja ću moliti Oca i on će vam dati drugoga Branitelja da bude s vama zauvijek: Duha Istine, kojega svijet ne može primiti jer ga ne vidi i ne poznaje. Vi ga poznajete jer kod vas ostaje i u vama je. Neću vas ostaviti kao siročad; Iv 14, 14-18

Treći dan:
Na dan Pedesetnice Isusovi učenici bijahu okupljeni u molitvi u jednoj dvorani i Duh Sveti kojeg je Isus obećao siđe na njih. Od tog trenutka pa nadalje oni bijahu novi ljudi.

Kad je napokon došao dan Pedesetnice, svi su bili zajedno na istome mjestu. I eto iznenada šuma s neba, kao kad se digne silan vjetar. Ispuni svu kuću u kojoj su bili. I pokažu im se kao neki ognjeni razdijeljeni jezici te siđe po jedan na svakoga od njih. Svi se napuniše Duha Svetoga i počeše govoriti drugim jezicima, kako im već Duh davaše zboriti. Dj 2,1-4

Četvrti dan:
I ti možeš iskusiti Duha Svetoga na isti način kao i prvi učenici. Bio ti kršćanin tek malo vremena, ili ako i nikada do sada nisi vjerovao u Krista, možeš primiti sve ono što nedostaje u tvom iskustvu – što se tiče života u duhu. Ono što se dogodilo učenicima u Efezu, može se dogoditi također i tebi:

Čuvši to, krste se u ime Gospodina Isusa, pa kad Pavao položi na njih ruke, dođe Duh Sveti na njih te stanu govoriti drugim jezicima i prorokovati. Bijaše u svemu dvanaestak muževa.  Dj 19, 5-7

Peti dan: 

Kada budeš oslobodio Duha u tebi samom, počet ćeš iskustveno doživljavati novi način života. Spoznavat ćeš Boga na jedan novi način. Ovaj će novi život rasti u tebi sve dok ne postaneš jedno preobraženo biće. Pavao opisuje rezultat govoreći:

Plod je pak Duha: ljubav, radost, mir, velikodušnost, uslužnost, dobrota, vjernost, blagost, uzdržljivost. Gal 5,22-23

Šesti dan:

Prema mjeri kojom bude rasla tvoja vjera u Duha Svetoga, iskusit ćeš da On radi u tebi na novi način, tako te ćeš moći služiti drugima. Obdarit će te duhovnim darovima, darovima koji će ti dati novu snagu za Njegovo djelo. Pavao govori o nekojim od tih darova ovako:

A svakomu se daje očitovanje Duha na korist. Doista, jednomu se po Duhu daje riječ mudrosti, drugomu riječ spoznanja po tom istom Duhu; drugomu vjera u tom istom Duhu, drugomu dari liječenja u tom jednom Duhu; drugomu čudotvorstva, drugomu prorokovanje, drugomu razlučivanje duhova, drugomu različiti jezici, drugomu tumačenje jezika. A sve to djeluje jedan te isti Duh dijeleći svakomu napose kako hoće. 1 Kor 12,7-11

Sedmi dan:

Bog daje Duha Svetoga da bismo se mogli pritjeloviti Kristovu Tijelu (Crkvi). Novi život u Duhu dopustit će ti da budeš što tješnje sjedinjen s drugima u Crkvi i da iskusiš s njima zajedništvo Duha. Riječ Božja poučava:

"Tako dakle više niste tuđinci ni pridošlice, nego sugrađani ste svetih i ukućani Božji nazidani na temelju apostola i proroka, a zaglavni je kamen sam Krist Isus. U njemu je sva građevina povezana i raste u hram svet u Gospodinu. U njemu ste i vi ugrađeni u prebivalište Božje u Duhu." Ef 2,19-22

STUDIJ: Ivan 4; Djela Apostolska 13.

ČETVRTI TJEDAN: PRIMITI DAROVE BOŽJE

“Ako je tko žedan, neka dođe k meni neka pije.  ‘Iz njegove će nutrine poteći potoci žive vode’” Iv 7,37-38

RIJEČI ŽIVOTA 

Prvi dan:

Bog za tebe ima jedan novi život, jer te ljubi. On je dar. Ne možeš ga ni zaslužiti ni zaraditi. Riječ Božja kaže:

Ali kad se pojavila dobrostivost i čovjekoljublje Spasitelja našega, Boga, on nas spasi ne po djelima što ih u pravednosti mi učinismo, nego po svojem milosrđu: kupelji novoga rođenja i obnavljanja po Duhu Svetom koga bogato izli na nas po Isusu Kristu, Spasitelju našemu, da opravdani njegovom milošću budemo, po nadi, baštinici života vječnoga. Tit 3,4-6
Drugi dan:

Novi život u Duhu je dar, ali se trebaš obratiti k Isusu da ga primiš. Tko ide k Njemu prima novi život u izobilju. Isus kaže

"Ako je tko žedan, neka dođe k meni! Neka pije koji vjeruje u mene! Kao što reče Pismo: 'Rijeke će žive vode poteći iz njegove utrobe!“ Iv 7,38

Treći dan: 

Da se obratiš Isusu trebaš odbaciti sve ono što je nespojivo sa životom koji ti nudi (pokajanje), i prihvatiti njegova obećanja (vjera). Ako se obratiš Isusu kroz kajanje i vjeru, On ti može dati novi život. Isus kaže:

"Ispunilo se vrijeme, približilo se kraljevstvo Božje! Obratite se i vjerujte evanđelju!" Mk 1,15

Četvrti dan:

Ovaj novi pripada svima onima koji se obraćaju Gospodinu. Dar Duha Svetoga je za tebe. Sotona će nastojati da te prevari mišlju da ti ne možeš biti kršten u Duhu, ali riječ Božja kaže:

"Obratite se i svatko od vas neka se krsti u ime Isusa Krista da vam se oproste grijesi i primit ćete dar, Duha Svetoga. Ta za vas je ovo obećanje i za djecu vašu i za sve one izdaleka, koje pozove Gospodin Bog naš." Dj 2,38-39

Peti dan:

Ti ne možeš zaslužiti ni zaraditi dar Duha Svetoga, ali ti trebaš napustiti sve ono što je u tvom životu nespojivo s kršćanskim življenjem. Ovaj novi život  stvarno znači: budi svet kako je i Bog svet!

Ili zar ne znate da nepravednici neće baštiniti kraljevstva Božjega? Ne varajte se! Ni bludnici, ni idolopoklonici, ni preljubnici, ni mekoputnici, ni muškoložnici, ni kradljivci, ni lakomci, ni pijanice, ni psovači, ni razbojnici neće baštiniti kraljevstva Božjega. 1 Kor 6,9-10
Šesti dan: 

Imati vjeru znači imati povjerenja u ono što je Bog obećao. Ti znaš da Bog može učiniti sve. Ti znaš da Bog ne laže. Pouzdaj se u obećanja Božja i pozovi se na njih kako je to učinio Abraham i vidjet ćeš kako će On na novi način djelovati u tvom životu. Riječ Božja kaže:
Ali pred Božjim obećanjem nije nevjeran dvoumio, nego se vjerom ojačao davši slavu Bogu, posve uvjeren da on može učiniti što je obećao. Rim 4,20-21

Sedmi dan:

Ako se obratiš Gospodinu u kajanju i vjeri, ne treba ti ništa drugo nego moliti Gospodina za puninu života u Duhu Svetomu. Znamo da možemo imati Duha Svetoga, jer nas Bog ljubi i želi da se sjedini s nama na najveći mogući način. Isus obećava da će Otac dati Duha Svetoga onome koji ga bude pitao:

"I ja vama kažem: Ištite i dat će vam se! Tražite i naći ćete! Kucajte i otvorit će vam se! Doista, tko god ište, prima; i tko traži, nalazi; i onomu tko kuca, otvorit će se.  koji je to otac među vama: kad ga sin zaište ribu, zar će mu mjesto ribe zmiju dati? Ili kad zaište jaje, zar će mu dati štipavca? Ako dakle vi, iako zli, znate dobrim darima darivati djecu svoju, koliko li će više Otac s neba obdariti Duhom Svetim one koji ga zaištu!" Lk 11,9-13

STUDIJ: Ivan 14 i Djela apostolska 8

PETI TJEDAN: KRŠTEN U DUHU

"Težnja tijela jest smrt, a težnja Duha život i mir" Rim 8,6

NOVI DAN

Jučer su braća molila nad tobom. Danas je novi dan. Možda osjećaš novu radost, novi mir, veličanje Boga što se u tebi rađa. Možda osjećaš sumnju, imaš dojam da si jučer igrao ulogu budale, možda se osjećaš zbunjen i deprimiran. Možda su u tebi svi ovi osjećaji u isto vrijeme. ali životu u Duhu ne temelji se na osjećajima.

Danas je dan u kojem započinješ novi život u vjeri. Ako si predao svoj život Kristu, i ako si tražio da se krstiš u Duhu, ti si onda bio kršten u Duhu. Možeš osjećati što hoćeš, no, jučer si sam učinio novi korak, novi početak. Onda treba i živjeti ovaj novi početak u vjeri.

Promotri činjenice. Kršten si u Duhu, Duh Sveti je u tebi na novi način. Duh Sveti te još potpuno ne posjeduje, još trebaš rasti u životu Duha, ali On je u tebi na novi način.

Ali i Sotona se također interesira za te na novi način. Jer sada imaš više duhovnih energija, opasniji si za njega i htio bi te zaustaviti. Nakon krštenja na Jordanu Isus je na novi način ušao u duhovnu bitku (Lk 4, 1-13). Isto tako i ti, nakon krštenja u Duhu Svetom, ulaziš na novi način u duhovnu bitku.

Zamisli da jedan tvoj prijatelj želi ući u tvoju kuću i pošto te zamolio, ti si mu dao ključ. Sada pretpostavi da netko želi spriječiti tvog prijatelja da uđe u kuću. On ima ključ i ništa ga ne bi trebalo priječiti da uđe u kuću. Ali kad bi ga netko uspio uvjeriti da on stvarno ključa nema, tada bi se moglo dogoditi da ga nikada i ne upotrijebi i da ne uđe u tu kuću … Evo, nakon što si kršten u Duhu, Sotona će nastojati da te uvjeri kako to nije stvarnost, i da se s tobom osobno nije ništa zbilo. To je izrazito njegova taktika!

Druga taktika je upravo suprotna ovoj. Sastoji se u tome da te uvjeri kako je sada, pošto si primio Duha Svetoga, sve gotovo. Tvoji problemi su riješeni, ti više ne trebaš ništa i nikoga. Nastojat će te uvjeriti kako više nije potrebno moliti, da više ne trebaš učiti kako živjeti u Duhu, da ti više ne treba pomoć ostale braće.

Ako u sebi otkriješ takve misli – budi oprezan, jer inače si blizu pada.

Nemoj se bojati. Postavi jednostavno svoju vjeru u Boga. Opri se svim sumnjama, svim tjeskobama. Pusti da te ispuni radost, mir, veličanje Boga. Započni sa svom poniznošću učiti od Boga i od svoje braće i sestara … kako živjeti život Duha. Spomeni se da si samo na početku.

Nemoj se plašiti dara jezika. ako jučer nisi molio u jezicima, traži priprosto da se to dogodi. Može se to zbiti u bilo koje vrijeme. Ako si jučer rekao nešto, a da nisi bio siguran je li to bio dar jezika ili nije, nastavi to izgovarati. Ako je to bio dar jezika, rasti će i razvijat će se. Ako nije bio, može to postati. Ako moliš u jezicima, i to zvuči kao tepanje, nastavi to činiti. Rasti će i razvijat će se. Moli svakog dana u jezicima. Vrijednost će se te molitve za tebe umnožiti.

Sada su ti sastanci za formaciju mnogo više potrebni nego ranije. Lekcije dvaju sljedećih tjedana su od najveće važnosti. Sada kad si kršten u Duhu, trebaš rasti u životu Duha. Ako naiđeš na kakvu poteškoću ili ako si u neprilici s obzirom na ono što slijedi, Sotona će upotrijebiti sva sredstva da bi te udaljio od ostale braće. Ne dopusti da te spriječi da posjećuješ slijedeće dvije lekcije. 

Bog te ljubi. A vrlo je jednostavno živjeti život Duha: slušati riječ Božju, vjerovati u nju i provoditi u praksu. On će te voditi.

RIJEČI ŽIVOTA 

Prvi dan:

Jučer su molili nad tobom, nešto se u tvome životu promijenilo. Možeš biti siguran da će Sotona tražiti da te zbuni. Ali možeš računati na Boga: s tobom je i hoće te voditi u novi život. Riječ Božja kaže: 

"Svu svoju brigu bacite na Boga, jer se on brine za vas! Budite trijezni i bdijte: vaš protivnik, đavao obilazi kao ričući lav, tražeći koga da proždere! Oduprite mu se čvrsti u vjeri" 
(1 Pt 5, 7-9). 

Drugi dan:

Gospodin ti je dao novu snagu u Duhu. Služi se s njom! Može se dogoditi da ti to ovog trenutka ne izgleda bogzna što ili ti čak izgleda mnogo. U svakom slučaju, služi se s onim što ti je dano i dar će se uvećavati. Gospodin hvali one koji su vjerni govoreći: 

"Dobro, valjani i vjerni slugo bio si vjeran nad malim, zato ću te nad velikim postaviti: uđi u veselje gospodara svoga!" (Mt 25, 23). 

Treći dan:
Ako živiš u Duhu, Duh moli u tebi. Dopusti mu da u tebi često moli tijekom dana, bilo na hrvatskom, bilo na novom jeziku koji ti je dao. Pa ako znaš samo nekoliko slogova novog jezika ili nisi u to još siguran, moli u tom jeziku svakog dana i rasti će. Duh Božji te hrabri: 

"Sa svakovrsnom prošnjom i molitvom molite u jedinstvu s Duhom u svakoj prigodi!" (Ef 6, 16).

Četvrti dan:

Nauči upravljati svoje misli ka Gospodinu i k stvarima Duha. Misli na Gospodina! Razmišljaj o 'riječima života' koje ti On govori. Traži da shvatiš kako živjeti njegov život?! Ako istina Božja oblikuje tvoju pamet, naći ćeš život i mir. Riječ Božja ti obećava: 

"Težnja tijela jest smrt, a težnja Duha život i mir." (Rim 8, 6).
Peti dan:

Gospodin želi da ti imaš duhovne darove, jer ti želi dati snagu da mu služiš na djelotvoran način. Ali želi da znaš da je cilj kršćanskog života ljubiti Boga i ljubiti se međusobno. Ovo mora biti središte tvojih nastojanja. 

"Težite za ljubavlju! Vruće čeznite za duhovnim darovima." (1 Kor 14, 1). 

Šesti dan:

Kako bi se moglo zaključiti jesi li duhovna osoba ili nisi? ...Po čemu? ...Često narod misli da smo duhovni ako posjedujemo mnoge duhovne darove. Ali ovi nisu prikladno mjerilo da se označi koliko smo duhovni. Možeš reći da si duhovna osoba prema stupnju u kojem se plodovi Duha (ljubav, radost, mir, strpljivost, blagost, dobrota, vjernost, krotkost, uzdržljivost (Gal 5, 22-23) očituju u tvom životu. Pavao nas opominje govoreći Korinćanima: 

"I ja vama, braćo, nisam mogao govoriti kao duhovnima, nego kao tjelesnima, kao maloj djeci u Kristu. Hranio sam vas mlijekom, a ne tvrdim jelom, jer ga niste mogli još podnositi. A ni sada ne možete jer ste još tjelesni. Zar niste tjelesni, to jest, zar ne živite čisto po ljudsku, kad među vama postoji zavist i svađa?" (1 Kor 3, 1-3) 

Sedmi dan:
Bog želi da živimo s Njim na nebu. Kušnje što ih susrećemo na zemlji premalene su kad ih uspoređujemo sa slavom na nebu. Dar Duha je samo prva etapa, zalog onoga što ima doći. Bog ti je obećao:

"Uistinu, naša nam sadašnja ali kratkotrajna i mala nevolja donosi izvanredno veliku i vječnu slavu... dakako, znamo: ako se ovaj šator – naša zemaljska kuća – ruši, imamo zgradu koja je djelo Božje – vječnu kuću na nebesima – koja nije sagrađena ljudskom rukom ...a onaj koji nas je na ovo isto pobudio jest Bog; onaj koji nam dade zalog - Duha." (2 Kor 4, 17; 5, 1-5). 

STUDIJ: U dva poglavlja koja ćemo čitati ove sedmice produbit ćemo rast našeg sjedinjenja s Kristom i našeg života u Duhu: Ivan 16, Galaćanima 5.

ŠESTI TJEDAN: RAST U KRISTU

"Ja sam trs, vi ste mladice. tko ostaje u meni i ja u njemu, rodi mnogo roda, jer bez mene ne možete ništa učiniti." (Iv 15, 5)

Ne napredovati znači nazadovati. Ako započesmo novi život trebamo rasti ili ćemo uvijek biti bijedni i nedovršeni. Darovan ti je novi život, sada trebaš u njemu rasti sve do zrelosti.

Biti "kršten u Duhu" tek je početak. To je prvi korak. Ne bi trebao biti – i nije – duhovni vrhunac tvoga života. Treba biti polazna točka – odavde pa dalje. Gospodin želi da to bude početak sve boljeg i boljeg života. Nosiš u sebi sjeme novog života. Uz dobar teren i prikladnu brigu, posijano će slobodnije i brže rasti. Nauči kako ga njegovati i ne boj se: rast će!!!

KOTAČ

Kotač predstavlja tvoj kršćanski život. Željezni obruč (kolut) predstavlja tvoj svagdanji život. Ideš naprijed ukoliko se obruč vrti oko osobine. Osovina kotača je Krist. Osovina jednog kotača je izvor snage i upravljanja čitavoga kotača. Krist je izvor snage i upravljač čitavoga tvoga života. Žbice (polumjeri) prenose snagu i direktive osobine na obruč. Dok obruč ostaje povezan s osovinom preko žbica, možeš napredovati. Neke žbice tvog kršćanskog života su:

•
molitva

•
Sveto pismo, Riječ Božja

•
zajedništvo (s drugim kršćanima)

•
služenje

Rast dolazi od Krista koji ti daje novi život. Ali, ti trebaš učiniti neke stvari koje će te uzdržati u kontaktu s Njim:

•
moli svakoga dana

•
čitaj redovito Riječ Božju

•
susreći se redovito s drugom braćom na molitvi i međusobnoj suradnji

•
pronađi smisao, značenje kršćanskog služenja, a posebno nađi načina kako dijeliti s drugima novi život koji ti je dan!

RIJEČI ŽIVOTA

Prvi dan:
Isus ti je dao novi život po Duhu Svetom. Život Duha Svetoga u tebi nije kao zdenac vode koji bi trebao nadgledati da ne presuši. On je radije kao neki izvor koji teče, koji će rasti u tebi sve dok ne učiniš nešto da ga zaustaviš. Isus ti obećava:

"Tko pije od vode koju ću mu ja dati, sigurno neće nikada ožednjeti. Štoviše, voda koju ću mu dati postat će u njemu izvorom vode što struji u život vječni." (Iv 4, 14)

Drugi dan:
Tvoj život je u Kristu; dolazi od Krista. Ako ostaneš jako učvršćen u njemu, taj će život rasti i donijeti plod. Ako popustiš te se odijeliš od Njega, on će uvenuti. Isus kaže:

"Ja sam trs, vi ste mladice. Tko ostaje u meni i ja u njemu, rodi mnogo roda. Jer bez mene ne možete ništa učiniti. Ako tko u meni ne ostane, bacit će se kao mladica napolje i osušit će se." (Iv 15, 5-6)

Treći dan:
Isus ti je dao jedan novi "ja", novi put života, duhovniji, sretniji, bolji od staroga. Ali, trebaš nastojati stavljati izvan upotrebe taj tvoj stari "ja", da bi mogao iskusiti novi život. Riječ Božja te potiče:

"Treba da sa sebe skinete i odložite staroga čovjeka koji u varavim požudama ide u propast, te da se iz dana u dan obnavljate duhom u kojem mislite i da se obučete u novoga čovjeka, stvorena na sliku Božju u istinskoj pravednosti i svetosti." (Ef 4, 22-24)

Četvrti dan:
Da bi ostao u kontaktu s Bogom koji je izvor života, trebaš moliti. Isus je molio. Premda Sin Božji, bio je jako uporan, znao je da treba moliti. Također i ti trebaš moliti ako želiš ostati duhovno živ. Nasljeduj Isusa:

"Glas se o njemu sve više pronosio i veliko se mnoštvo naroda slijegalo da ga čuje i da se liječi od svojih bolesti. A on se povlačio na samotna mjesta da moli." (Lk 5, 15)

Peti dan:
Za rast u životu Duha trebaš znati što Bog uči. Sveto pismo je Riječ Božja i sadrži riječi života. Čitaj ga i razmišljaj ga vjerno i rast ćeš. Riječ Božja kaže:

"Od djetinjstva poznaješ sveta pisma koja te mogu učiniti mudrim za spasenje po vjeri u Krista Isusa. Svako je pismo od Boga nadahnuto i korisno za pouku, za karanje, za popravljanje i odgajanje u pravednosti, da čovjek Božji bude savršen – opremljen za svako djelo ljubavi." (2 Tim 3, 15-17)

Šesti dan:
Kršćanski život nije individualistički život (život pojedinca za sebe). Kršćanin u sebi samom je nepotpun. Dar Duha naveo je prve kršćane da se ujedine i da formiraju zajednicu, gdje su se međusobno pomagali u duhovnom rastu i sazrijevanju. Budi vjeran Crkvi i susretima s braćom koji su ti pomogli da nađeš novi život u Duhu. Nasljeduj kršćane prvog Duhovskog dana:

"Onoga se dana pridruži crkvi oko tri tisuće duša. Oni su bili postojani u apostolskoj nauci, zajedničkom životu, lomljenju kruha i u molitvama … svi koji prigrliše vjeru držahu se zajedno i sve im bijaše zajedničko … po kućama su lomili kruh i zajedno uzimali hranu vesela srca … hvalili su Boga i zato uživali naklonost svega naroda, a Gospodin je svaki dan pripajao crkvi one koji se spasavahu." (Dj 2, 41-47)

Sedmi dan:
Ako ljubiš druge htjet ćeš s njima podijeliti što najboljega imaš – Gospodina! Saopći ono što si našao mudrošću, slijedeći vođu – D u h a ! Riječ Božja kaže:

"Mudro se vladajte prema onima koji su vani! Iskorišćujte prigodu! Neka vam riječ bude ljubazna, solju začinjena, da znadete odgovoriti svakome kako treba!" (Kol 4, 5-6)

STUDIJ: Dva poglavlja koja ćemo čitati ovoga tjedna govore o stalnom napredovanju u našem životu s Isusom i o našem preobražavanju u Njega: Ivan 17, Filipljanima 3.

SEDMI TJEDAN: PREOBRAŽAVANJE U KRISTA

"Ne kažem da sam već postao savršen. naprotiv, ja i dalje kušam kako bih to dohvatio, jer je i mene dohvatio Krist Isus." (Fil 3, 12)

RIJEČI ŽIVOTA

Prvi dan:
Duh Sveti je u tebi i djeluje. On te hoće preobraziti, dati ti bolji život, učiniti te svetijim. Možeš se pouzdati u Njega i u njegovo djelo u tvome životu. Isus te nije ostavio sama u ostvarenju tog pothvata. Riječ Božja daje obećanje:

"Bog je onaj koji proizvodi u vama i htijenje i djelovanje da mu se možete svidjeti." (Fil 2, 13).

Drugi dan:
Nikada ne dopusti da potamni ova istina u tvojoj pameti: ništa nije dragocjenije do spoznati Krista i Njemu pripadati. Najveće tvoje blago jest život kojeg imaš u Kristu. Ostavi sve kako bi sačuvao ovaj život i u njemu rastao. Riječ Božja kaže:

"Sve sada gubi u mojoj cijeni svoju vrijednost zbog najveće prednosti: spoznaje Krista Isusa, moga Gospodina. Radi njega sam sve žrtvovao, i sve smatram blatom, da Krista dobijem i da budem u njemu." (Fil 3, 8-9)

Treći dan:
Toliko puta ćeš prolaziti kroz kušnje. Prijatelji te neće shvaćati, tvoja obitelj će tražiti od tebe da s tim prestaneš, iskusit ćeš i sumnje, strah, pomutnju. Ali, sve to može biti znak rasta i promjene na bolje, ako to budeš nadvladao s vjerom. Riječ Božja obećava: 

"Smatrajte potpunom radošću, braćo moja, kad upadnete u razne kušnje, znajući da kušanje vaše vjere stvara postojanost, samo neka ta postojanost urodi savršenim djelom da budete savršeni i neporočni: bez ikakva nedostatka!" (Jak 1, 2-4)

Četvrti dan:
Bog je s tobom. Nemoj to nikada zaboraviti. On te ljubi, s tobom je i neće te napustiti nikada. Nije važno kakvim ćeš sve kušnjama trebati ići u susret – GOSPODIN KOJI TE LJUBI S TOBOM JE. Riječ Božja obećava: 

"Nikakva kušnja veća od ljudske snage nije vas zadesila. Bog je vjeran i neće dopustiti da budete kušani preko vaših snaga, nego će vam zajedno s kušnjom dati sretan ishod, da možete podnijeti." (1 Kor 10, 13)

Peti dan:
Ako si vjeran Bogu i ako Ga ljubiš, sve će doprinijeti tvome dobru. Što god ti se dogodi, sve će za tebe biti izvor dubljeg i boljeg života. Gospodin izvlači dobro iz zla. Njegova Riječ obećava: 

"Znamo da Bog čini da sve pridonosi dobru onih koji ga ljube; onih koji su odlukom Božjom pozvani." (Rim 8, 28)

Šesti dan:
Ne možeš biti potpuno sjedinjen s Kristom ako nisi sjedinjen s Tijelom Kristovim. Ako ljubiš Krista ljubiš i njegovo Tijelo, ljubiš one koji mu pripadaju. Ako želiš pripadati Kristu, uklopi se u njegovo Tijelo, budi blizu ostaloj braći. Riječ Božja kaže:

"Jer kao što u jednom tijelu ima mnogo udova, a svi udovi nemaju iste službe, tako smo mi, mnogi, jedno tijelo u Kristu, a s obzirom na pojedince, udovi jedan drugome." (Rim 12, 4-5)

Sedmi dan:
Isus hoće djelovati u tebi kroz Crkvu i ostalu braću. Želi da preuzmeš brigu nad životom kršćanske zajednice i da pomažeš ostalu braću. Budi vjeran i ustrajan na sastancima s braćom koji su ti pomogli da nađeš novi život u Duhu. Riječ Božja govori:

"Pazimo jedan drugoga da se potičemo na ljubav i dobra djela! Ne ostavljajmo, kako neki običavaju, svoga vlastitog sastanka, već se sokolimo međusobno." (Heb 10, 24-25)

STUDIJ: Dva poglavlja koja treba čitati i meditirati ne samo kroz ovaj tjedan nego i kroz čitav život govore o Isusovom i našem uskrsnuću: Ivan 20, Otkrivenje 21

"Radujte se u Gospodinu uvijek! Ponavljam: radujte se! Blagost vaša neka je znana svim ljudima! Gospodin je blizu! Ne budite zabrinuti ni za što, nego u svemu – molitvom i prošnjom, sa zahvaljivanjem – očitujte svoje molbe Bogu. i mir Božji koji je iznad svakog razuma čuvat će srca vaša i vaše misli u Kristu Isusu." (Fil 4, 4-7)

POTICAJ

Brate, sestro, milijarde maraka da ti je dano, čuvao bi ih s velikom pažnjom. No, darovano ti je nešto daleko vrjednije. Čuvaj to s najvećom pažnjom. Vrijedno je za to blago i život položiti. Isus nam je govorio o trgovcu koji je tražio dragocjeno biserje.

"S kraljevstvom je nebeskim kao s trgovcem koji traži skupocjeno biserje i kad se namjeri na dragocjen biser, ode da proda sve što ima i kupi ga." (Mt 13, 45-46)

Biser najveće vrijednosti je kraljevstvo Božje … jest Bog sam. Ostavi sve radi ovog bisera. Isus nam je rekao: "Neka se ne uznemiruje srce vaše! Vjerujte u Boga, i u mene vjerujte!" (Iv 14). Ne boj se! Bog je s tobom i ljubi te. On će se brinuti za tebe. Kad je On s tobom, ništa ti se zla ne može dogoditi. Tvoji problemi nisu još svi riješeni. Nisi još savršen. Ali ti imaš Put, Istinu i Život. Na putu si vječnoga života.

"Što ćemo ovomu nadodati? ako je Bog za nas, tko će biti protiv nas? on koji čak nije poštedio vlastitog sina, već ga predao za sve nas, kako nam neće dati sve ostalo s njime? tko će podići tužbu protiv izabranika božjih? Bog koji ih opravdava? tko će ih osuditi? Isus Krist koji je umro – još bolje: koji je uskrsnuo – koji je s desne strane Bogu i koji posreduje za nas? Tko će nas rastaviti od ljubavi Kristove? Nevolja? Golotinja? Pogibao? Mač? … ali u svemu ovom sjajno pobjeđujemo po onome koji nas je ljubio. Siguran sam da nas neće ni smrt, ni život, ni anđeli, ni poglavarstva, ni sadašnjost, ni budućnost, ni sile, ni visina, ni dubina, ni bilo koje drugo stvorenje moći rastaviti od ljubavi Božje koja je u Kristu Isusu, Gospodinu našemu." (Rim 8, 31-35, 37-39).
