16. nedjelja kroz godinu A (Mt 13,24-43)

Ova je prva prispodoba u evanđeoskom nizu o neprijatelju – koji, dok drugi spavaju, posred žita posije kukolj - bliska svakodnevnom životu. Čovjek često doživi neprijateljstvo, čak i od onih koji mu izgledaju bliski.


Kukolj, o kojemu je riječ, nije lako prepoznatljiv. Točno ga se može razlučiti tek u vrijeme žetve. Zato Isus poziva da se na taj trenutak čeka, da se ne ugrozi ono dobro sjeme koje donosi zdrav urod. Mi bismo brzo prelomili trstku koja je napuknuta i ugasili stijenj što tek tinja.


U ovom evanđeoskom odlomku važan je razgovor između gospodara i radnika. Riječ je o činjenici da su dobro i zlo na neki način uvijek pomješani. To je činjenica našeg zemaljskog života; ljudi su dobri i zli, svatko od nas osjeća i u samome sebi da ima i dobrih i loših postupaka. Već radi takvih naših iskustava moramo prepoznati i svu mudrost poruke ovih prispodoba. Naši prebrzi sudovi i sankcije mogli bi često učiniti više zla nego li dobra.


Isus upozorava: ne bi bilo dobro odmah čupati. Bog je strpljiv. Bog daje vremena svakom čovjeku. Želi da se svi ljudi spase. Psalmist Staroga zavjeta ovako je pjevao: “Ako se, Gospodine, grijeha budeš spominjao, Gospodine, tko će opstati?”

Nitko od ljudi nije ni potpuno dobar, ni potpuno zao. Svećenik Ananija iz Djela Apostolskih vidi pred sobom Savla, A Gospodin već vidi Pavla. Dok je prema ljudskoj prosudbi taj Savao bio kukolj kojeg treba spaliti, Krist u njemu vidi posudu za Božji plan.

Gospodine, molim Te da nam ove Tvoje riječi budu na rast prema nebu. Probudi u svima nama odgovornost za spasenje drugih, te za kršćansko lice svijeta u kojemu živimo.
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