3. nedjelja došašća godine B (Iv 1,6-8.19-28)

Popričesna meditacija

Rečenica u današnjem evanđelju navodi na razmišljanje: “Među vama stoji koga vi ne poznate!” Koliko smo mi sposobni otkriti, prepoznati Isusovu prisutnost u svojoj sredini? On i među nama stoji, a ipak tako malo utječe na naš život, naša raspoloženja, naše planove.

A Ti si, Gospodine, među nama! Tako su Te i proroci navijestili: Tvoje ime je Emanuel, što znači S nama Bog. Izgleda da Te slabo poznajemo i zaboravljamo Tvoju prisutnost, blizinu, Tvoju želju da izgubljeno nađeš, ranjeno poviješ, griješno spasiš.

Svako vrijeme treba svoje preteče, ljude poniznosti koji će dati svoje svjedočanstvo - kao što ga je dao Ivan. To je poslanje kršćana svih naraštaja. Hoće li Te današnji svijet upoznati, hoće li otkriti Tvoje lice i ljubav - to ovisi o nama. 

Možda će netko i nama, kao onda Ivanu, doći s pitanjem “Tko si ti”. Odgovor bi trebao uputiti na Onoga za kojim svaki čovjek čezne. Jer, Ivan Krsitelj nije Svjetlo, nego - onaj koji svjedoči za Svjetlo. Jer ja nisam Svjetlo, nego - onaj koji svjedoči za Svjetlo. A, Isus je Svjetlo svijeta. Isus treba mene i svakog kršćanina - da raznosimo Svjetlo do nakraj zemlje.

Emanuel... S nama Bog... Želim to nositi ovih dana u svom srcu. Pa, ako smo otkrili onoga koji je jači, ako smo otkrili onoga koji se nalazi među nama, znajmo velikodušno tu radost posvjedočiti drugima. Neka i po meni, neka i po nama, Svjetlo svijeta bude razneseno do nakraj zemlje!
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