24. nedjelja kroz godinu B (Mk 8,27-35)

Popričesna meditacija

“Užeta smrti sapeše me,

   stegoše me zamke podzemlja.

Hodit ću pred licem Gospodnjim

   u zemlji živih.” (Ps 116)

Tek što su počeli naslućivati ispunjenje stoljetnih težnji svog naroda i samo su čekali da se počnu radovati vidljivim očitovanjima mesijanskog kraljevstva, Isus im ruši takve iluzije o kraljevstvu zemaljske vlasti.

Petrova vjera svjedoči njegovu sliku o Mesiji kao pobjedniku koji će, ako je potrebno i silom, uspostaviti novo zemaljsko kraljevstvo. Isus, međutim, navješta put poniženja, trpljenja, propasti do križa. Isusova pobjeda nad zlom mora se dogoditi najprije kršćanima, kroz njihovo prihvaćanje križa.

S vjerom u Isusa svaka muka, patnja i bol prestaju biti besmisleni. S vjerom u Isusa svako je trpljenje oplemenjeno predanjem. Takvo trpljenje postaje otkupiteljsko, sjedinjuje se s Isusovim trpljenjem i služi spasenju svijeta. To je ono pšenično zrno koje, pavši na zemlju, umre i tako donosi obilat rod!

Gospodine Isuse Kriste! Prema Tvojim riječima i Tvojem primjeru primili smo život, obdareni smo njime, ali ne zato da ga sebično proživimo, da se zatvorimo u svoju komotnost, nego da se razdajemo i da svojim životom nadarimo mnoge. Tada je to pravi život, darovani život, jer tko hoće život svoj spasiti, izgubit će ga, a tko ga izgubi, tko ga dadne, tko ga razda i potroši na druge, taj će ga naći.
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